SENAI - EDITAL 003/2022 - CONSTRUGAO CIVIL ALVENARIA - CETFA
CADERNO PARA REVISAO

QUESTOES

1. Considere a figura sobre gabarito de locacdo de obra.
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Os elementos indicados na figura por I, II e III, referem-se,
respectivamente, a:

A) Largura do elemento estrutural, largura da forma do
elemento estrutural e linha de centro do elemento estrutural.

B) Espessura da alvenaria com revestimento para paredes
internas, espessura da alvenaria para paredes externas e linha
do fio de prumo.

C) Espessura da alvenaria sem revestimento, largura da vala a
ser escavada e eixo do elemento construtivo.

D) Nivel da parede interna, alinhamento da estrutura da
alvenaria e altura da fundacao.

2. Quando da locacdo de uma obra, é necessaria uma
distribuicdo racional das diferencas entre as espessuras de
paredes projetadas e as efetivamente construidas. A respeito
deste tema, é CORRETO afirmar que as paredes devem ser
locadas

A) pela face interna.
B) pela face externa.
C) pelo eixo ou pela face interna ou externa.

D) pelo eixo.

3. A respeito de locacdo de obras, identifique as afirmativas a
seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F):

() Na locagdo de obras de pequenas dimensdes, é preferivel o
uso de cavaletes com equipamentos topograficos do que
tabeiras.

() O gabarito é o elemento de locacdo que circunda todo o
entorno do edificio a uma distancia aproximada de 1,20 m.

() Néo é recomendavel que as coordenadas sejam marcadas
utilizando sempre a mesma origem, para evitar propagacao de
erros.

() Como ponto de referéncia, pode ser utilizado o alinhamento
da rua ou um poste no alinhamento do passeio.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de
cima para baixo.

A)F-V-F-V.
B)V-F-V-F.
C)V-V-F-V.

D)F-V-V-F.

4. Nos revestimentos feitos com argamassa em paredes de
alvenaria e apds o assentamento das taliscas, para iniciar a
execucdo das mestras, deve-se respeitar um prazo minimo,
aproximadamente, de:

A) 6 horas.
B) 12 horas.
C) 24 horas.

D) 48 horas.

5. A conferéncia do esquadro no momento da locagdo de obras
é fundamental. Por esse motivo, José, responsavel técnico pela
obra, foi realizar essa conferéncia em uma obra de grande
porte que estava se iniciando. Durante a conferéncia, José
mediu 8 metros de um lado do gabarito e 6 metros do outro
lado. Para que a locagdo esteja no esquadro, qual devera ser a
hipotenusa medida por José?

A) 6 m.
B) 7 m.
C) 8 m.

D) 10 m.
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6. O servico "Execucdo de alvenaria em blocos cerdmicos de
14 cm", que é medido por metro quadrado, tem na composi¢ao
do preco unitdrio o consumo de 1,4 h de pedreiro (R$
25,00/h), 1,0 h de servente (R$ 15,00/h), 14 blocos ceramicos
de vedagdo - 14x19x39 (R$ 3,00/unidade) e 0,02 m3 de
argamassa mista (R$ 400,00/m3). Conclui-se que:

A) O custo da mao de obra é 90% do custo do material.
B) O custo da mdo de obra é 50% do custo do servigo.
C) O custo do material é o triplo do custo da mao de obra.

D) O custo do material é 180% do custo da mao de obra.

7. Na alvenaria estrutural, sdo utilizados blocos vazados ou
blocos com paredes macicas ou perfuradas. O representado na
figura é o bloco cerdmico:

A) Alveolar.
B) De paredes vazadas.
C) Com paredes internas e externas macigas.

D) Com paredes externas macigas e paredes internas vazadas.

8. Assinale a alternativa que representa o quantitativo de
blocos necessarios para a construcdo de 10 m? de alvenaria de
bloco ceramico de 14 cm x 19 cm x 29 cm, considerando que
as juntas de argamassa horizontal e vertical serdo de 1 cm.
Considere também que a espessura da alvenaria sera de 14 cm
sem o reboco.

A) 167.
B) 154.
C) 265.

D) 182.

9. Acerca das caracteristicas da argamassa de assentamento,
utilizada no assentamento de blocos ceramicos e de
concreto, afirma-se:

I- Une solidariamente as unidades de alvenaria e ajuda a
resistir aos  esforcos laterais.

II- Distribui uniformemente as cargas atuantes na parede
por toda a area  resistente dos blocos.

III- Absorve as deformagOes naturais a que a alvenaria
estiver sujeita e  sela as juntas contra a penetracao de agua
da chuva.

E correto o que se afirma em:
A) L Il eIll
B) III, apenas.
C) I e II, apenas.

D) I, apenas.

10. Considerando o revestimento de piso interno ou externo
com placas cerdmicas, a pasta de argamassa colante devera
preencher as irregularidades da superficie do contrapiso e da
base das placas ceramicas, conforme a figura a seguir:

De acordo com a imagem, podemos afirmar que o 1 se
refere a:

A) Contrapiso.
B) Revestimento ceramico.
C) Placa cerdmica concava

D) Pasta de argamassa colante.
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